



**Waldorfská
škola Olomouc**

Jsme lidé z minulosti, kteří v přítomnosti připravují děti na budoucnost.

Úvodní slovo

Milí rodiče, žáci a přátelé školy,

máme za sebou zápis do první třídy a rodiče budoucích prvňáčků jsou v očekávání, zda právě to jejich dítě bude k nám do školy přijato. Není to jediné očekávání, které nyní ve škole prožíváme. Výrazně roste nervozita našich deváťáků, zda dobře dopadne přijímací řízení a oni se dostanou na školu, kterou si vybrali.

Letošní deváťáci budou první absolventi školy s docházkou do soukromé školy už od první třídy. Předchozí deváťáci nastupovali do tříd s waldorfskou pedagogikou při škole zřizované statutárním městem Olomouc. Letos se nám tak poprvé podaří provést žáky celým základním vzděláním v naší škole.

Krásné prožití jarních dnů prozářených sluníčkem



Monika Machytková

NADCHÁZEJÍCÍ UDÁLOSTI

17. 4.
Velikonoční dílničky



18. 4.
Velikonoční prázdniny

19. 4.
Velký pátek

22. 4.
Velikonoční pondělí

21. 5.
Prezentace ročníkových prací

Co se dělo ve škole?

Exkurze stavby domu

Na konci února se 3. třída vydala pěšky směr Nemilany, aby se v rámci epochy Stavitelství podívala, jak se staví moderní dům. Exkurze proběhla po předchozí domluvě s rodiči Vrtaňovými, kteří staví dům s byty sloužící k budoucím pronájmům. Děti se tak nejprve dozvěděly základní informace o celém průběhu stavby z pořízených fotografií. Děti si také pod vedením obou rodičů směly prohlédnout i samotnou stavbu uvnitř, jejíž proces se pomalu chýlil ke konci. Žáci jevíli o stavbu zájem, sami dokázali odpovídat na případné otázky odborníků. Po cestě zpátky do školy ještě zvládli nasbírat nějaké klacíky, které potřebovali v ten den na výrobu masopustního chrastidla.

Děkujeme rodičům Vrtaňovým za návštěvu stavby a komunikaci mezi rodiči na třídní schůzce.

Lenka Trunečková

Masopust – Projektový den

Ani tento rok jsme se neobešli bez masopustu. Organizací byli pověřeni žáci sedmé třídy. Sešli jsme se 5. března na školním dvoře, kde vše zahájil pestrobarevný průvod plný masek, které se letos rozhodně povedly! Nechyběla bába s nůš, tradiční řemeslníci, zvířátka. Samozřejmě nesmíme zapomenout na medvěda, selku a sedláka, to vše pod vedením lauffera, který průvod vedl. Naší cestě na masopustní veselici přihlíželi lidé z okolí, děti se přidávaly. Zpívali jsme masopustní písně, navštívili jsme pohostinné lidi, medvěd si skočil tanec s paní domácí, za což si vysloužil velkou mísu plnou sladkých koláčků. V pronajatém sále na účastníky čekal zajímavý program s písněmi a hudbou. Není možné opomenout bohaté občerstvení ze zabíjačkových dobrot, uzené klobásky, jitrnice, slaninu, zelíčko s pečeným masem. Na pořadu slavnostního večera byla také tombola, jejíž zajímavé ceny udělaly spoustu radosti novým majitelům. Děkujeme touto cestou všem dárcům věcí do tomboly a těšíme se na další masopustní veselici v příštím školním roce.



Postřehy mladých pořadatelů:

„Medvěd byl bez chyby, tancoval, i když ho bolely nohy.“ Lada

„Pěkné byly masky a průvod, okolní lidé za námi přicházeli či se k nám přidávali. Moje postavení bylo hrát písně, bylo krásné pozorovat, jak play list bavil ostatní, jak tančili, skákali.“ Petr

„Poprvé jsem dělala nějakou práci a moc mě to bavilo! Pochování basy bylo vtipné, takže bylo trochu těžké brečet, ale povedlo se.“ Kaonka

„Chtěl jsem být barman, ale už nechci!“ Lukáš

„Držela jsem ceduli Hospodářství a Pekařství, potom jsem běžela prodávat vstupenky a lístky na tombolu. Roztančili jsme na pódiu celý sál... Myslím, že si to všichni moc užili!“ Barča

„Je mi líto každého, kdo na masopustu nebyl, protože přišel o životní zážitky.“ Vítek
Karla Vanečková a sedmá třída



Brno? BRNO!!! Hvězdárna? HVĚZDÁRNA! Podzemí? PODZEMÍ!

Sedmá třída měla před jarními prázdninami náročný týden. Sotva byl za nimi masopust, čekala je další akce. Vypravili se do Brna hned na několik exkurzí.

Ve čtvrtek po obědě začala jejich pouť. Cílem bylo pozorování noční oblohy. Jenže počasí si nenaplánujete! Už cestou do Brna jsme pozorovali hromadění mraků na obloze. Naštěstí jsme měli i jiné plány. Po příjezdu jsme si prohlédli katedrálu Sv. Petra a Pavla. Ti odvážnější vystoupili na věž a počkali, až se rozezní zvony. Hledali jsme v městské krajině náš další cíl – hrad Špilberk a vydali se k němu. V současnosti jsou některé části v opravě, takže jsme si ho skoro celý obešli. Přicházeli jsme za světla, do samého srdce hradu – ke zvonkohře – jsme došli za tmy. Skvěle se dalo pozorovat, jak se město pod námi rozsvěcovalo. Pokračovali jsme do planetária s velkým očekáváním. Čas před samotnou prohlídkou jsme věnovali jídlu, pití a průzkumu hvězdárny. Pro nepřízeň počasí jsme si prohlédli dalekohledy a vyslechli si zajímavosti o obloze. To nejlepší jsme však měli teprve před sebou – pohodlně jsme se usadili v sále Malého planetária a sledovali promítanou noční oblohu s komentářem.

Nadšeni jsme se vydali nočním pochodem přespat do waldorfské školy, odkud jsme se ráno pustili do další obhlídky Brna. Pozornost jsme tentokrát věnovali podzemí a prohlídce druhé největší kostnice v Evropě. A že to stálo za to! Byli jsme unavení, ale spokojení!

Karla Vanečková a sedmá třída



Školu navštívil Uwe Buermann – Projektový den

V pondělí 18. března k nám do školy přijel Uwe Buermann, německý lektor, který se dlouhodobě zabývá problematikou mediálního světa a jeho vlivem především na děti a mládež. V rámci své návštěvy věnoval dopoledne čas žákům a večer strávil přednáškou pro rodiče s názvem *Dítě v digitálním světě*. S nejmladšími žáky pan Buermann hovořil o tom, co se schovává za oním, pro ně možná těžko srozumitelným termínem *média*. Velmi trpělivě a s humorem odpovídal na jejich dotazy a jednoduchou formou osvětlil například technickou stránku telefonního hovoru i jeho vliv na organismus. Žáci šesté a sedmé třídy slyšeli o nebezpečí plynoucím z toho jaké informace a data lidé ochotně sdílí na sociálních sítích.



Zvláště překvapivé pro ně bylo, když pan Buermann mluvil o spodní věkové hranici spojené s užíváním Facebooku. V Německu, Francii a jiných zemích mohou mít svůj účet pouze starší šestnácti let, přičemž právní zodpovědnost spočívá na rodičích, kteří v případě porušení mohou být tvrdě pokutováni. Nejstarší žáci pronikli do historie internetu, vyslechli povídání o tom, jaké ideje stály u zrodu tohoto fenoménu a v čem se rozcházejí se skutečností dnešní doby. Podobně jako v dřívějších letech se panu Buermannovi dařilo velmi poutavě hovořit o nových trendech na poli informačních technologií a úskalích jejich mnohdy nekritického přijímání. Především starší žáci byli přednáškou nadšeni, vyzkoušeli si řadu experimentů, které pan Buermann navrhl a jistě budou při práci s médii zase o něco zodpovědnější.

František Smékal

Den otevřených dveří

Ve středu 20. března se konal poslední letošní den otevřených dveří v tomto školním roce. Zájem byl tradičně velký. Účastníci mohli navštívit třídy, kde probíhalo hlavní vyučování a blíže se seznámit s prostorem školy, ukázkami žákovských prací a sešitů, dozvědět se více o smyslu waldorfské pedagogiky. Závěrečná beseda, kterou tentokrát vedl pan ředitel Ondřej Vraj a vedoucí vychovatelka Andrea Smýkalová, se podle očekávání nesla v duchu blízkého se zápisu do 1. třídy. Věříme, že jsme zájemcům mohli přiblížit naši školu, a že si z našeho setkání odnášejí pocit příjemně a užitečně stráveného času.

Ondřej Vraj

Bowling

Ve středu 20. března jsme našim nejstarším žákům okořenili tělesnou výchovu návštěvou bowlingového centra a za téměř plné účasti obsadili sedm drah. Na nich jsme v přátelském duchu zlepšovali naše herní kvality a užívali si výjimečnou hodinu mimo tělocvičnu. Žáci si odpoledne moc užili a od následujícího dne opětovně přemlouvají učitelé tělocviku na další návštěvu.

Michal a Zdeněk Němcovi

Vynášení Moreny

22. 3. se sešli žáci všichni žáci prvního stupně v 9 hodin před školou, aby vyhnali zimu a přivolali jaro. Páťáci měli na starost vyrobit Morenu, vést průvod k řece Moravě a doprovázet společný zpěv na flétny. Každá třída si nachystala z vrby létečko, aby si ho mohla později ozdobit mašlemi na znamení příchodu jara. Děti odevzdaly Moreně na lístečcích vše, čeho se chtějí zbavit společně se zimou. Zapálenou smrtku učitelé hodili do řeky a žáci ji u břehu kamenovali. Sluníčko příjemně hřálo a zimní kabátky se odkládaly na zem. Třídy se vyfotily s ozdobeným létečkem a průvodem se vrátily zpátky do školy. Chválím pátou třídu za zodpovědný přístup k organizaci této jarní slavnosti.

Jana Odevzdaná



Setkání s rodiči budoucích prvňáčků

Abychom mohli ještě více přiblížit fungování naší školy, principy waldorfské pedagogiky a průběh zápisu do 1. třídy, rozhodli jsme se ještě před zápisem do 1. třídy základní školy uspořádat setkání pro všechny rodiče, které by tato témata zajímala. Zájemci se tak mohli dozvědět podrobnější informace, které by mohly důležité při rozhodování, zda budou chtít své dítě přivést k zápisu. Mimo jiné se také dozvěděli o letošní novince, a to o spuštění registračního formuláře, na kterém si mohou zvolit konkrétní čas, kdy k zápisu přijdou. Prostor byl samozřejmě dán jejich dotazům, na které jsme ochotně odpovídali. Podle počtu účastníků se domníváme, že o tento typ setkání je zájem, a jistě jej rádi v příštím roce zopakujeme.

Ondřej Vraj

Interní setkání

Letošního interního setkání waldorfských učitelů, jež se konalo v Příbrami, se zúčastnili dva naši kantoři, Karla Vanečková a Zdeněk Němec. Čtyři dny sdíleli zkušenosti na téma "Waldorfská škola jako dílna lidskosti". Probíraná témata se nesla přes zdokonalování výuky angličtiny, přípravy ročníkového divadla, muzikoterapie i poznatky o předcházení i léčení depresí. O získané poznatky se podělili i se svými kolegy na kolegiu a pozvedli přínos těchto setkání k reprezentaci a zviditelnění naší školy.

Karla Vanečková a Zdeněk Němec

Osmá třída navštívila úřad práce

Osmá třída se vypravila na úřad práce prožít plánovanou besedu. Tato beseda byla vedena citlivě a prakticky, což děti velmi zaujalo a nasměrovalo směrem k budoucnosti. Pokud by přesto Vaše dítě tápalo s výběrem střední školy, na úřadu práce Vás přivítají s otevřenou náručí a poradí, jakým směrem se dále ubírat. Kontakt je k dostání u pana ředitele. Osmáci už pocítují, že se pomalu blíží jejich čas rozhodování a myslí na letošní deváťáky, aby přijímací zkoušky zvládli co nejlépe.

Zdeněk Němec a Ondřej Vraj

Naši pedagogové školí jiné pedagogy

Naše paní učitelka Jana Odevzdaná školila v kurzu *Jak učit češtinu děti cizinců-čeština jako cizí jazyk* kolegyně z Moravskoslezského kraje. Zde mohla zúročit léta praxe s výukou češtiny pro cizince. Kurz pořádalo Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků v Ostravě. Náplň kurzu a lektorky zajistila olomoucká nezisková organizace A.R.P.O.K, která se mimo jiné zaměřuje na rozvojová a multikulturní témata na školách i na kurzech pro učitele. Kurz měl napomoci zorientovat se v legislativě, metodách a učebních materiálech týkajících se problematiky žáků s odlišným mateřským jazykem. Pro řadu škol a pedagogů je to nová situace, když mají ve třídě žáka – cizince, který nemluví česky, ale přitom má povinnost se u nás vzdělávat.



Jsme moc rádi, že i naši pedagogové, v tomto konkrétním případě paní učitelka Jana Odevzdaná, mohou prokázat svoje odborné kvality a být prospěšní jiným učitelům.

Ondřej Vraj a Jana Odevzdaná

Španělský den - Projektový den ŠD

V pondělí 1. 4. 2019 proběhl ve školní družině další projektový den, tentokrát pod názvem Španělský den. Žáci ze čtvrté třídy měli možnost vyzkoušet své jazykové dovednosti s rodilým mluvčím. V pár větách se zvládli představit a klást jednoduché otázky. Potom se prostřednictvím lektora a tlumočeného překladu dozvěděli základní informace o Španělsku, vybarvili si španělskou vlajku a zahráli pohybovou hru, typickou pro španělské děti. V úterý 2. 4. 2019 byl stejný program uspořádán i pro žáky nejstaršího oddělení.

Děkujeme za spolupráci panu Franciscu García-Redondo Gadeo a paní učitelce Evě Fuhrmannové.

Veronika Ševčíková

Beseda v knihovně s 1. třídou

1. dubna jsme s prvňáčky vyrazili na besedu do knihovny na téma Teta to plete. Paní knihovnice si s dětmi nejprve zopakovala, jak se mají chovat v knihovně, co se smí a nesmí. Co potřebují k tomu, aby si mohli půjčit knížky, podle čeho poznat, kde kterou hledat. Poté jim paní knihovnice přečetla první knížku – Teta to plete od Ivony Březinové. V této pohádce děti slyšely o Červené Karkulce, která potká v lese jelena se zlatými parohy. Pak následovaly 2 ukázky z knih od Jiřího Žáčka. Dětem se od něj nejvíce líbil úryvek z knihy – Pohádkový kolotoč. V této ukázce Jiří Žáček propojil hned několik pohádek dohromady, a děti měly poznávat, odkud jednotlivé části příběhu znají.

Ukázka z knihy: „Ani nápad!“ štěkla macecha. „To by tak hrálo, ty šmudlo! Na zámku bys nám byla jen pro ostudu!“ A když je kočár odvezl na zámek, Popelka se dala do práce. Postavila na stůl hrneček a poručila mu: „Hrnečku, vař!“ Hrneček se dal do vaření a brzy byl plný medové kaše. „To je všecko? A víc nic?“ divil se Rumcajs. Nabil do pistole žalud a silně vystřelil, že to bylo slyšet z lesa Řáholce až do města Jičína. I poslala bába dědka, aby se šel podívat, že se jí zdá, jako by někdo loupal perníček. Šel dědek ven a ptá se: „Pověz, kdo je v zemi zdejší nejhezčí a nejkrásnější?“ Zrcadlo se zakalilo a ...



Návštěvu v knihovně jsme pak zakončili společným poděkováním paní knihovnici, která se nám celou besedu velmi zodpovědně věnovala. Pevně věřím, že si děti besedu užily, a že se zde budou velmi rádi, nejen s rodiči, vracet.

Za 1. třídu Tereza Grulichová

Den Země – Projektový den ŠD

Ve čtvrtek 4. 4. jsme s dětmi, v rámci družinového projektového odpoledne, předčasně oslavili Den Země. Jako každý rok jsme se rozhodli uklidit alespoň malý kousek našeho okolí a přispět tak ke zlepšení životního prostředí. A tímto kouskem se stal pro tento den rybník Hamrys, který je

nedaleko školy. Samotnému úklidu předcházely aktivity pro děti, které byly zaměřené například na rozkládání různých materiálů v přírodě. Děti ve skupinkách zkusily odhadnout časové období, za které se rozloží určitý předmět v přírodě. Také jsme si připomněli, jaká zvířata žijí u vody a pro nejmenší jsme si nově vysvětlili pojem obojživelníci. Poté si děti nasadily rukavice, chopily se pytlů a úklid mohl začít. Děti braly uklízení opravdu vážně a jejich nadšení bylo neuvěřitelné. Byli jsme úspěšní a celkem jsme naplnili 4 větší pytle. Po úklidu jsme chvíli strávili odpočinkem, volnou zábavou i svačinkou a vrátili se spokojení do školy.

Denisa Chládková



Práce a údržba pozemku po zimě



Co se dělo ve školce?

S blížícím se příchodem jara se uskutečnila JARNÍ SLAVNOST, a to ve čtvrtek 21. 3. v rámci dopoledních činností. Obraz jara a Velikonoc je velkým mezníkem v celém koloběhu ročních svátků. Spící příroda se probouzí k novému rozkvětu. Zima je překonána a přichází další etapa života. V určený den, v době kdy už jsme vynesli Morenu, voní předjaří a blíží se Velikonoce. Základem slavnosti byla pohádka V Rajské zahradě. Ta vypráví o rostlince, která obětovala svou krásu a proměnila se v obilí, aby lidé měli z čeho péci svůj chléb.

Pro děti byl připravený program, kdy jsme si spící přírodu probudili. Děti zdolávaly cestu tunelem vedoucím do nitra země, která se postupně prosvětlovala a rozjasňovala víc a víc až na konci vyšly do jarem zalitého světla. Děti dostaly od Matičky Země za svou odvahu semínka. Do předem připravených květináčků, které si děti ve školce nazdobily, zasadily semínka jakožto symbol nového života. O semínka a nový život, který se z nich zrodí, potom pečují.

Školu podpořili



Odklik zde: www.idealnihubnuti.cz

